

海南日报

HAI NAN DAILY

辛丑年八月廿五 初三寒露 2021年10月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23734号

1

星期五 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

百年征程波澜壮阔

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行
习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 李响 摄

新华社北京9月30日电 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣昌盛的美好

祝愿，花篮上“欢度国庆”的字样分外醒目。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上镶嵌着白菊、康乃馨等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》，悠远而嘹亮的乐声讲述着可歌可泣的峥嵘岁月。

一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

“礼兵就位！”随着号令，60名三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进

英雄浩气万古长存

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。
新华社记者 燕雁 摄

到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义

接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”熠熠生辉。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、挺拔的红掌、轻盈的文心兰，寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

下转 A02 版

海南省向英雄烈士敬献花篮暨《烈士光荣证》颁授仪式隆重举行

沈晓明冯飞毛万春李军参加

本报海口9月30日讯（记者李磊）在建党一百周年之际，中华人民共和国成立72周年前夕，我们迎来了第八个烈士纪念日。9月30日上午，海南省向英雄烈士敬献花篮暨《烈士光荣证》颁授仪式在海口市金牛岭解放海南岛战役烈士陵园隆重举行。省委书记、省人大常委会主任沈晓明，省委副书记、省长冯飞，省政协主席毛万春，省委副书记李军等在职责领域，与全省各界代表一起出席仪式，缅怀革命先烈、传承红色精神、弘扬爱国情怀、激发奋斗力量。

英雄不朽，精神永存！烈士纪念碑巍峨耸立，现场的气氛庄重肃穆。上午8时许，烈士遗属代表入场。随后，现场响起《义勇军进行曲》，全场高唱国歌。

仪式上，冯飞宣读了张兰辉、王户烈士的评定决定。全场肃立，向两位烈士以及为海南解放事业和建设事业牺牲的英雄烈士默哀。沈晓明向张兰辉和王户两位烈士的遗属颁授《烈士光荣证》。少先队员向烈士遗属代表献花并行少先队礼。

烈士事迹彪炳史册，烈士精神永垂不朽。现场，朝气蓬勃的少先队员整齐列队，在纪念碑下深情高唱《我们是共产主义接班人》。向英雄烈士敬献花篮仪式开始，18名礼兵迈着稳健的步伐，两两一组，托起9个花篮，正步缓缓走向烈士纪念碑。沈晓明神情庄重地缓步走上



9月30日上午，海南省向英雄烈士敬献花篮暨《烈士光荣证》颁授仪式在海口市金牛岭解放海南岛战役烈士陵园隆重举行。
本报记者 封烁 摄

献礼台，在花篮前驻足凝视，仔细整理花篮上的红色缎带，缎带上书“为海南解放事业和建设事业英勇牺牲的烈士永垂不朽”。参加仪式的全体人员依次来到纪念碑前瞻仰，怀着崇敬的心情缓步绕行纪念碑一周。

随后，省党政军领导和各界代表来到纪念碑后的渡海英雄烈士墓前，向长眠于此的烈士献上手中的鲜花，表达无限的哀思和崇高的敬意。

（相关报道见A03版）

沈晓明在全省财政预算工作会议上强调 加快建立与海南自由贸易港建设相适应的财政预算管理制度

冯飞毛万春李军出席

本报海口9月30日讯（记者苏庆明 特约记者王江顺）9月30日，全省财政预算工作会议在海口召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，全面深化财政预算管理改革，加快建立与海南自由贸易港建设相适应的财政预算管理制度，努力开创海南财政工作新局面。

会议听取了全省财政预算管理改革工作情况报告。省长冯飞作工作部署，省政协主席毛万春、省委副书记李军等现职省级领导出席。

沈晓明强调，深化财政预算管理改革是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、加强党的全面领导和更好发挥政府作用的行动举措，是建设海南

自由贸易港、推动高质量发展的内在要求，是规范财政预算管理、解决突出矛盾问题的主动选择。全省各级各部门要把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来，按照省委、省政府的要求，主动谋划、统筹兼顾、扎实推进，确保财政预算改革的各项任务落地见效。

沈晓明指出，深化财政预算管理改革各项工作要把握好七大关系。一要把握好省与市县的关系，既加强省级统筹也防止大包大揽，健全激励机制，充分调动市县发展经济、保护生态的积极性主动性。二要把握好财政部门与其他部门的关系，推动各级各部门提高预算编制水平，加强项目谋划储备，积极争取中央预算支持。三要把握好培育内

（相关报道见A04版）

奋力开创海南财政工作新局面

■ 本报评论员

在全省上下深入推进海南全面深化改革开放和自由贸易港建设、扎实推动高质量发展之际，省委召开我省首次高规格、大规模的财政预算工作会议，具有重要意义。

全省财政预算工作会议深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，坚持问题导向和目标导向相统一，剖析我省财政预算管理领域的突出问题，阐明深化财政预算管理改革的主攻方向，对加快建立与海南自贸港建设相适应的财政预算管理

制度作出重要部署，对做好2022年全省财政预算编制工作提出新的要求，具有很强的政治性、针对性、指导性。

财政是国家治理能力和治理体系现代化的基础和重要支柱。预算体现党的战略、政策，是加强党的领导、推进宏观调控的重要手段。
下转 A02 版